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MAGYARORSZÁG KIVÜL MARAD A KONFLIKTUSON 

A nmémetek behatoltak 
Jugoszláviába és Görögországba 

A mult hét legutolsó napjaiban érkezett 
hirek sejtelmei valóra váltak : a balkáni küz- 
delmekbe Németország is aktive beleavatko- 
zott. Vasárnapra virradóra ugyanis a német 
haderők átlépték a bolgár-görög határt s 
ugyanakkor német csapatok több helyen ju- 
goszláv területre is behatoltak. Jugoszláviá- 
nak különben Olaszország is hadat űzent. 

Ujabb nyugtalanitó hirek érkeznek még a 
Törökországgal szomszédos Irakból is. Az 
angolok itt is olyan propagandát fejtenek ki, 
hogy itt is háborút robbantsanak ki. Nagy- 
fontosságuk van ezeknek az iraki események- 
nek még a bennünket közelről érintő balkáni 
események mellett is. Mai hireink ezek : 

Anglia elvesztette 
az iraki petrőleumforrásokat 

A vasárnapi események Angliára 
két csapást mértek. Az egyik Jugoszlávia 
ellen inditott német-olasz akció. Ennek 
az a célja, hogy Jugoszlávia területét 
mihamarabb kivonja az alól az eshe- 
tőség alól, hogy ott angol csapatok 
jelenhessenek meg s kiinduló pontul 
szolgáljon a Németország elleni köz- 
vetlen szárazföldi támadásnak. A má- 
sik Anglia elleni csapás a Törökország 
és Sziria szomszédságában levő iraki 
események. A mult hét végén állam- 

csiny játszódott le. A hatalmat kivet- 
ték az angolbarát kormány kezéből, 
mely a szükséges petróleumot szálli- 
totta Angliának az északafrikai, föld- 
közi-tengeri és a Balkánra tervezett 
hadviseléséhez. Az uj iraki kormány a 
teljes semlegesség álláspontjára kiván 
helyezkedni. Egyes hirek szerint Anglia 
most Irak ellen kénytelen csapatokat 
küldeni. A Balkánon tegnap megkez- 
dődött eseményeket e hirek ismereté- 
ben kell vizsgálnunk. 

A németek sikeresen nyomulnak 
előre a jugoszláv területeken 

Egyidőben azzal, hogy követei utján a 
németek hadat üzentek Görögországnak és 
Jugoszláviának, a Bulgáriában levő csapatok 
mindkét ország határát átlépték. Az éjjeli 
órákban Róma azt jelentette, hogy jugoszláv 
területeken a német csapatok tervszerüen, 
sikeresen nyomulnak előre; ezzel szemben 

Macedóniában és Tráciában, a görög terüle- 
ten angol katonák szives ellenállásával talál- 
koztak. Egy éjjeli bir szerint azonban a né- 
metek itt is előnyomulnak. Belgrádot már 
vasárnap két izben bombázták. Német repü- 
lők egymásután repültek a város főlé s fő- 

ként a város megerősitett részét, a Zimony- 
nyal szemben fekvő Kalimegdánt bombázták. 
A második délutáni bombázás a még elnem- 
oltott tüzek mellé ujabb tüzfészkeket gyuj- 
tott fel. Vasárnap különben Belgrád egy har- 
madik bombázásán kivül Szalonikit is bom- 
bázták. Jugoszlávia déli részeit, a túlajdon- 
képpeni. Szerbia területein a hadászati pon- 
tokat és hercegovinai repülőtereket oláh re- 
pülők támadtak meg. Az első nap 68 szerb 
repülőgép semmisült meg. A belgrádi pálya- 
udvar vasárnap lángokban állt. A pályaud- 
vart ugyszólván szétrombolták. 

A magyar légvédelmi ütegek 
visszavertek egy jugoszláv 

bombázót 

Tegnap este Budapest hivatalosan kőö- 
zölte, hogy egy jugoszláv bombázó az esti 
órákban a Dráva felől Budapest irányába 

láv gépet. E hir kapcsán közöljük azt a pá- 
risi jelentést, amely a háborus területek ki- 

tuson kivül marad - mondja ez a jelentés 
s ha az ujabb bonyadalmakba ujabb állam 
belekeveredne, az még Bulgária előtt is Ro- 
mánia volna. Bulgária és Románia — terüle- 
teinek bombázása ellenére is azon van, hogy 
a benemavatkozás mellett kitartson. 

Jugsoszlávia 
Romániát bombázta 

Az éjjeli órákban a német hivatalos hir- 
ügynökség azt jelentette, hogy jugoszláv 
bombázó repülőgépek Temesvár, Arad és 
több bánáti községek bombázását kisérelték 
meg, Orsovát pedig még a vasárnap reggeli 
órákban ágyúzták, de itt komolyabb bajt 
nem okoztak. Arad mellett egy tanyára do- 
bott jugoszláv bomba 2 embert megölt, 3-at 
pedig megsebesitett. Temesvárott semmi 
kárt nem okoztak. Oravica felett az esti 
órákban 6 bombát dobtak le. A román kor- 
mány tiltakozott a bukaresti jugoszláv kö- 
vetségen. 

Bulgáriát Iis boombázták 
a szerbek 

A bolgár kormány tiltakozását jelentette 
be a szerb kormánynál, mert repülőgépei 
Szófiát, Kustendét és más bolgár helyisége- 
ket is bombázott a tegnapi nap folyamán. A 
szerb gépek nem katonai célpontokat, a bol- 
gár városok központjait lőtték. Több az ál- 
dozat. Itt közöljük, hogy viszont a ju- 
goszláviai dalmát partokat olasz gépek bom- 
bázták. Itt a kikötőkben okoztak károkat. 
Ezekben a kikötőkben már angol hadihajó- 
kat is találtak. 

Oroszorszás 
nem avatkozik be 

a balkáni 
eseményekbe 

A Jugoszlávia elleni akció megokolása- 
ként Németország kijelentette, hogy Jugosz- 
lávia allen főként azért kellett fellépnie, mert 
okmányokkal bebizonyithatóan Jugoszlávia 
területét az angoloknak akarta átjátszani. 
Ezt a Jugoszláv célt bizonyitják azok a 
tárgyalások is, amelyek napok óta folytak 
Moszkvában s amelyek azzal végződtek, 
hogy Moszkva és Belgrád közt baráti és 

terjedésével kapcsolatban fölteszi a kérdést, 
vajjon uj államok beavatkoznak-e a balkáni 
háboruba, Magyarország feltétlenül a konflik- 

megnemtámadási szerződés jött létre. A birt 
a moszkvai rádió vasárnapra virradó éjjel 3 
órakor, tehát néhány órával a német táma- 

igyekezett, de a magyar légvédelmi ütegek 
visszatordulásra hényszeritették a jugosz- 
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dás meginditása előtt közölte. A szerződés 
értelmében a két állam nem támadja meg 
egymást, ha pedig valamelyiküket egy har- 
madik állam támadná meg, a meg nem tá- 
madott állam teljes semlegességét biztositja : 

vagyis, a támadót nem támogatja. Annyit 

jelent ez, hogy Oroszország nem avatkozik 
be a német akció által kialakult uj balkáni 
eseményekbe. 

Macseket a szerbek kényszeritet- 
ték a kormánybalépésre 

Ma már bebizonyitott dolog, — irják a 
mai német lapok -, hogy Simovics belgrádi 
kormánya egy pillanatig sem szándokozott a 
letartóztatott Cvetkovics kormány által aláirt 
csatlakozási egyezménynek eleget tenni. Vi- 
szont a horvát nép emellett volt s még ma 

sem érti Macsek elhatározását. Ezzel kapcso- 
latban viszont most kiderült, hogy a horvát 
politikus csak azért fogadta el a miniszteri 

megbizatást, mert félt, hogy visszautasitás 
esetén letartóztatják. Horvátországban egyéb- 
ként a csatlakozás miatt most tüntetések 

vannak. Ahogy igy a négy milliós horvát 

nép igyekszik külön válni a szerbektől, Né- 
metország is különválasztja őket egymástól. 
Hitler ugyanis proklamációban bejelentette, 
hogy a háborut nem a horvát és a szlovén 

nép ellen folytatja, hanem a szerbek ellen, 
akik március 27-iki államcsinyükkel az an- 
golok szolgálatába akarták állitani Jugoszlá- 

viát. Ugyanigy a német államlő proklamá- 
ciója bejelentette azt is, hogy Görögország- 
ban viszont nem a görög nép ellen harcol- 

nak, hanem onnét ki akarják üzni Európa 
legnagyobb ellenségének, oda behozott szi- 
nes csapatait. " 

Ma nem léptek rmumnmkába 
az amerikai szirájkolók 

Végeredményében a jugoszláviai remé- 
nyek csak egy epizód abban a nagy küzde- 
lemben, amely a világon folyik. Még ennek 
a részleteseménynek a kimenetelére is sok- 
kal nagyobb befolyása van az Amerikában 
lejátszódó eseményeknek, mint sokan hiszik. 
Berlini megállapitás szerint a jugoszláviai 

akció megkezdése máris a tengely ébersége 
sikereként könyvelhető el. Az angol barátság 

vádját bizonyitó dokumentumok gyors be- 

szerzése után meginditott akció most délen, 
a Balkánon ugyanugy utját állja Anglia szá- 

raztöldi betörésének, mint egy évvel ezelőtt 

Norvégiában, ez akkor megakadályozta azt. 
Ezt pedig annál is inkább könnyebben vég- 
rehajtják, mert noha az angolok minden igye- 
kezete a háború kiterjesztése, Jugoszlávia 
esetében is az a helyzet, hogy még nem volt 

teljesen fölkészülve. Az angolok azt szeret- 

ték volna, ha a Görögországban tartózkodó 
ausztráliai csapatok behatoltak volna Jugo- 
szláviába. A német támadás ennek elébe vá- 
gott. Különben Anglia akcióit sulyosan érin- 
tik az amerikai események. Noha pénteken 
Rooseweld teljhatalmat kapott, hogy a hadi- 

termelés megakasztására sztrájkoló munkás- 
ság ellen fellépjen, még sem érték el a célt. 

A mára munkába parancsolt mintegy 450 

ezer sztrájkoló nem nem jelent meg munka- 

helyén. Ebből mintegy 200 ezer bányamun- 
kás tett csak igéretet arra, hogy kedden vagy 
szerdán munkába lép. A parancs ellenére is 
azonban továbbra is kitart a sztrájk mellett 
a Ford-művek mintegy 125 ezer munkása, 

akik tudvalevően repülőgépek gyártásán dol- 
goztak. 

A szerelet menthetné meg a világot 

Miközben ezek az események lejátszód- 
nak, nem érdektelen figyelemmel kiserni a 
világnak azt a törekvését sem, amely a vég- 
leges megbékélés utjait keresi. Itt tudnunk 
kell, hogy a tengely az igazságosság és a 
népek egyenjoguságának alapján áll s mint 
Németország hirdeti, könyörtelen harcot foly- 
tatnak az európai népek nyomoráért felelős 
Anglia ellen, mely önző kapzsiságában eddig 
mindent magának kaparintott meg. Azt mond- 
ják, hogy az európai országok emberi mél- 
tóságon aluli sorsban élő emberek ennek az 
angol politikának az áldozatai. - Az emberi 
sors mai nyomoruságainak kérdésével min- 
den országban foglalkoznak. Tegnap Francia- 

országban egy olyan nagybőjti prédikációt 
közvetitettek a rádióállomások, amely szintén 
ezt a kérdést tárgyalta. - A kiutat keressük 

— beszélt a prédikátor s kijelentette, hogy 
ezt bizony nem találjuk meg, amig a szere- 
tet parancsait nem teljesitjük. - Igaz - be- 
szélt —, nagyon erőseknek kell lennünk, hogy 
a szeretet gyöngédségét alkalmazhassuk. Pe- 
dig minden csak ezen mulik. Az a nép, a 
mely nem tudja a szeretet gyöngédségével 
a világot megajándékozni, bármily erős legyen 
is, elbukik. Itt még az sem segithet hogy az 
elnyomó haderőben, pénzben gazdagabb, mint 
azck, akik ellene felkelnek. Bármely nemzet 
létjogigazsága erősebb a fegyvereknél is. Az 
igazság pedig mindig győz. A mostani há- 
boru is csak következménye annak a rossz 
szellemnek, amellyel a világot eddig kormá- 
nyozták. Csak az igazi, a keresztényi szere- 
tet gyakorlati alkalmazása lehet a megoldás. 

Hogyan került a férj jegy- 
gyürüje íidegen nő ujjára? 

Humoros jelenetekben bővelkedő tár- A múlt év novemberének egy szép 
gyalás folyt le a napokban a szalontai já- napján R. G. majsztram uram egyik barát- 
rásbiróság előtt. A nem mindennapi 
előzményei a következők : 

eset jával sétálgatott az uccán. Felesége ugyanis 
nem volt otthon, és mintha a sors maga is 

kedvezett volna neki, elébe jött egy csinos, 
tiatal nő. Az uccai illemszabályok pontos 
betartása mellett megtörtént a bemutatko- 
zás és R. mester meghivta a hölgyet a la- 
kására egy pohár borra. Természetesen a 
barátját is. 

Mi történt a lakásban? 
Erre nézve különtéle verziók vannak. 

Tény az, hogy a kis társaság délelőtt 11 
órától délután 4 óráig mulatott R. lakásán, 
azután pedig áttette székhelyét egy ven- 
déglőbe. Estelelé hazaérkezett R.-né is és 
megdöbbenve látta a mulatozás nyomait. És 
még mást is látott. Ennek eredménye volt 
az a rendőrségi feljelentés, amelyben meg- 
vádolta M. F. kisasszonyt, aki különben egy 
szomszédos taluból való, hogy a lakásából 
különböző női fehér- és ruhaneműt, egy től- 
tőtollat és az ura jegygyűrűjét ellopta. Mi- 
kor pedig összetalálkozott a férjét szórakoz- 
tató hölggyel, olyasmit követett el, ami tel- 
jesen kimeriti a tettleges becsületsértés kri- 
tériumait. 

Humoros jelenetek 
a tárgyaláson 

Ilyen előzmények után került az ügy 
dr Nagy János vezető járásbiró elé. M. F. 
kisasszony kijelentette, hogy nem érzi ma- 
gát bünösnek. Azokat a dolgokat, amiket el- 
hozott a lakásból, a férj adta neki. 

R. G. viszont nem emlékszik pontosan 
a történtekre. Arra sem, hogy ő adta vád- 
lottnak a kérdéses dolgokat, de arra sem, 
hogy nem ő adta. Szerinte különben is ár- 
tatlan időtöltés volt az egész, mert M. F. 
kisasszony apját igen jól ismeri és csupán 
ebédet akart adni a leánynak. A biró azon 
megjegyzésére, hogy hiszen azon a napon 
ismerkedtek meg az utcán, R. G. kijelentette, 
hogy csak a későbbi beszélgetések folyamán 
jött rá, hogy M. F. kisasszony kinek a leá- 
nya. 

P. I. a társaság harmadik tagja, igeén 
tapintatos és diszkrét férfiuként viselkedett. 
Tanuvallomásában előadta, hogy nem tud 
semmiről, mert amig ő a lakásban tartózko- 
dott, nem történt semmi különös. Igaz, hogy 
ő közben elment borért és elég sokáig oda- 
maradt, de azután is bárom izben bement 
egyik, szintén abban a házban lakó barátjá- 
hoz és minden alkalommal legalább egy-egy 
félórát maradt nála. Hogy ezalatt mi történt 
a lakásban, azt ő igazán nem tudhatja. Ké- 
sőbb azonban a vendéglőben látta, mikor 
M. F. kisasszony, tréltás dévajkodás közben 
lehuzta a barátja jegygyürüjét. 

R. G-né beismerte, hogy erős felindu- 
lásában megverte a vádlott hölgyet, mire a 
tárgyalást vezető biró megjegyezte, hogy 
sokkal okosabban tette volna, ha az urát 
veri meg. 

– No, abban nem volt hiba!l ÖŐ is 
megkapta a magáét — felelte 
rültség között az asszony. 

A biróság arra az álláspontra helyez- 
kedve, hogy ha egy férj meg akar ajándé. 
kozni egy hölgyet, akkor nem a felesége 
holmijait adja neki, megállapitotta M. F. kis- 
asszony bünösségét és lopás vétsége miatt 
egy heti fogházra itélte. Az ügynek igy 
most már a törvényszéken lesz folytataása, 
mert a vádlott felebbezett. 

általános de- 

Sok pénzt takarii meg, 

ha nőikabát szükségletét 

szaBó JÓZSEFE 
ruhazletében, Toldi Miklós-tér 20. 
sz. alatt szerzi be 

A legdivatosabb szövetekből, a legujabb fazonu 
női- és kislány kabátok kaphatók. - Férti- és 
gyermekruhák nagy választékban. Mérték utáni 

rendelések hozott szövetből is készülnek. . 
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femetésén. 
IRTA : INCZE BÉL a 

Lelkünk borús, szívünk béna, 
Megtépő keservünk néma. 
Hogy mikor töld reng, zúg a tenger, 

Meghalt az erős, igaz ember. 

A vezér távozik a sírba. 
De zászlója nem húll a porba ! 
Lobog s hírdeti mindörökre, 
Nap súgarán s vihar ha jönne: 

Miért élt és miért halt meg. 
Fájó, szent áldozat mért lett; — 
Élve, halva egyet akart: — 
Magyar, szeresd, védd a magyart! 

Nagyszalonta 1941. április 7. 
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A bparlament kupolacsarnokában 
ma délelőtt 9 óra 40 perckor a meg- 
hivott vendégek mind elfoglalták he- 
lyeiket. 

A Kormányzó Ur 10 órakor ér- 
kezett, az Országház főkapujánál a 
felsőház és a képviselőház háznagyjai 
fogadták. A kupolacsarnok bejáratában 
pedig a miniszterelnök és a két Ház 
elnökei. 
A kupolacsarnok egyik oldalán 

foglaltak helyet a Kormányzó Ur, a 
két ház elnöke, a külföldi küldöttsé- 
gek vezetői, a miniszterek, államtitká- 
rok és orsz. képviselők. Ugyanitt fog- 
lalt helyet a gyászoló család is. A 
mésík oldalon a királyi hercegek az 
egyházi méltóságok, titkos tanácsosok, 
lőrendek, a tábornoki kar és a fő- 
város polgármesterei. 

Eltemették grót Teleki Pált 
A Kormányzó Ur elfoglalván he- 

lyét bevonult a papság. Az Operaház 
énekkara elénekelte a „Halál éjsza- 
kája" cimü gyászdalt, aztán megkez- 
dődött a beszentelési szertartás. Utána 
Bárdossy László miniszterelnök mon- 
dott gyászbeszédet, majd az Operaház 
énekkarának gyászdala és ezzel véget 
ért a kupolacsarnokban a gyászszer- 
tartás. 

A koporsót levették a 
levitték a 

ravatalról 
és Kossuth Lajos-térre, 
ahonnan a menet megindult a Kerepesi- 
ut melletti temetőbe. A Kormányzó Ur 
és az előkelőségek gyalog kisérték a 
gyászmenetet a Szent István bazilikáig, 
ahol gépkocsira ültek azok, akik egé- 
szen a temetőig akarták elkisérni 
Magyarország elhunyt országépitő 
miniszterelnökét. 

Személyi változások 
a szalontai állami 
elemi iskolában 
Szombati lapszámunkban már közöltük 

a helybeli állami elemi iskolában beállott 
személyi változásokat, melyek a vallás- és 
közoktatásügyi miniszter rendelete folytán 
most véglegessé váltak. A miniszter Lencse 
Mózes és Lencse Mózesné tanitókat a hód- 
mezővásárhelyi külterületi elemi iskolától és 
Lakó Aladár tanitót a nagyiványi elemi is- 
kolától véglegesen a helybeli állami iskolá- 
hoz helyezte át. Nevezettek már a felszaba- 
dulás óta végzik hivatásukat Szalontán. 
Ugyancsak a helybeli állami ellem iskolához 
rendelte ki a miniszterium a szalontai szár- 
mazásu Bényei. Julia tanitónőt is Kecs- 
kemétről. 

kerélpárok 
és gumik olcsón, részletfizetésre is 

llj, Urandy és Waehner 
cégnél, Toldi-tér 9 

Magyar zászléó alatt 
vonultak fel a marudci- 
házai és madarászi 

románok 
Az .Az Ujság. beszámolt már arról, 

hogy mult hét péntekjén és szombatján zaj- 
lott le az 1920-ban és 1919-ben született 
egyének nagyszalontai fősorozása A soro- 
zás eredményére vonatkozóan most jelent- 

hetjük, hogy ez teljesen kielégitő volt. 
Mint érdekességet felemlitjük még, 

hogy a Nagyszalonta közelében fekvő Mar- 
ciháza és Madarász községek román hadkö- 
telesei a sorozásra egy csoporiban, magyar 
zászló alatt vonultak fel. 

FELHIVÁS 
Felhivom a bőripari szakosztályhoz tar- 

tozó összes iparosokat, hogy cérna és fel- 
sőbőr igénylés összeirás végett folyó hó 8-án, 
azaz kedd este 7 órára az ipartestület helyi- 
ségében megjelenni sziveskedjenek. 

BAGI JÓZSEF szakosztályi elnök. 

A legprimább HÓPEHELY és GüL- 
BABA burgonya érkezett 

Hesedüs Lajos 
terménykereskedőhőz 

Ugy vetni, mint étkezni kitogástalanul alkalmas 

Hópehelynek mázsája . . 10 P.— 
Gülbaba , . 13 P.— 

SPORT 
Elekíromos-Bocskay 

3GA G:0) 

A váradi csapat egységes játéka biztos 
egyőzelmet hozott. A Bocskay fiatal játékosai 
nem tudták felvenni a versenyt Rónai tanit- 
ványaival. A szalontai csapat legjobbja Szi- 
geti volt, aki önfeláldozó módon egyedüli 
biztos embere volt csapatának. Nagy hiba, 
hogy a többiek tulsokat cicáztak - eredmény 
nélkül. A 12-ik percben Kádár révén veze- 
téshez jut az Elektromos. A 16-ik percben 
Ungvári I. pár lépésről biztos gólt ront, mig 
a 43-ik percben egy. fejesgól növeli a ven- 
dégcsapat eredményét. Szünet után már az 
elsőpercben megint eredményes az Elektro- 
mos. A 24-ik percben Patócs nagy gólhely- 
zetet kihagy, majd Podhraczky II. utána 
ugyanigy tesz. A 30-ik percben Patócs ki- 
szökik és egyéni játéka révén szépit az ered- 
ményen. 

A Bocskay máskor jobbiformát mutat. 
Egy kis lelkesedéssel könnyen eldöntetlent 
érhettek volna el. De most hiányzott a lel- 
kesedés. Most nem egységes a csapat. Sza- 
bados - kisebb hibáktól eltekintve - eré- 
lyesen és kifogástalanul biráskodott. 

JA kézigranátot rejtegető Klimát 
10 évi fegyházrra itélték 

Szombaton hirdetett itéletet a büntető 

törvényszék Klima Józset és társai állam- 
felforgatási bünügyében. A külön biróság 

Klimát 10 évi fegyházra, 26 társát pedig 6 
héttől 3 évig terjedő fogház, illetve fegyház- 

büntetésre itélte. 

Aprőhirdetések 
Nagy Sándor-utca 12. számu ház elköl- 

tözés miatt sürgősen eladó. 3-3 
Eladó egy modern sötétkék, mély gyer- 

mekkocsi és 700 darab tégla. Toldi-u. 1. 
8-0 

Eladó Földi János-utca 22. sz. ház. 1-5 
Eladó Jókai-utca 2. számu ház. 1-5 

Bejáró takaritónőt keresek a délelőtti 
órákra. Korda Ödön Kálvin-ucca 33, 

Pesti modell kalapok megérkeztek. - 
Tanuló lányt felveszek. Hercegné Kalapszalon. 

Pártolja 
lapunk hirdetőit ! 

14 szalontai diak vesz részt 
a debreceni diakkonferencián 

A debreceni református diákság tegnap 
vasárnap és ma hétlőn biblikus tárgyu kon- 
terenciát rendezett Debrecenben. Azon a ti- 
szántuli egyházkerület minden városa és 
községe résztvett. Nagyszalontáról 14 diák 
utazott Debrecenbe a konterencián való rész- 
vételre. A nagyszalontai résztvevők holnap 
– kedden – érkeznek vissza Nagyszalon- 
tára. 
K4A ai ala aa él lfa ala alka ala dla aáa ll d 

Pártolja a jóminőségüb 
divatos és tartós ma- 

gyar és székely szöve- 

étet! Orbán Károly; 
ű Toldi-ucca 6. 

Rádiómüsor 
KEDD 

Budapest I. 

640 Ébresztő. Torna. 7.00 Hirek. Étrend. 
Hanglemezek. 1000 Hirek. 10-20 Felolvasás. 
10 45 Felolvasás. 1200 Harangszó. Himnusz. 
12.10 Katonazene. 12-40 Hirek. 130 Tánc- 
zene. 2.30 Hirek. 245 Müsorismertetés 3:20 
Hanglemezek. 3-40 Mit főzzünk ? 410 Gyer- 
mekdélután. 4745 Hirek. 5 15 Szalonzene. 545 
Felolvasás. 6-15 Felolvasás. 6.40 Cigányzene 
T25 Operaelőadás. 8:10 Felolvasás. 9.15 
Hanglemezek,9:40 Hirek. 10-10 Hanglemezek. 
11 25 Cigányzene. 1200 Hirek. 

Budapest II. 
5.15. Hanglemezek. 5.45. Zenedráma. 

6.00. Mezőgazdasági félóra. 6.30. Zongora. 
7.10. Cigányzene. 7.35. Francia nyelvoktatás. 
8.00. Hirek. 8.20. Tánczene. 9.35. Operaelő- 
adás. 

Ne szántsumnmk 
tul medves talajt! 

A tul nedves talaj szántása 
termékenységét és egészségét nagy- 
mértékben rontja. Sokan azt hiszik, 
hogy a fagy a hibát helyrehozza, de 
ez többnyire nem történik meg. Tul 
nedves talajon az egész munka csak 
mechanikai forgatást jelent, lazitás és 
átszellőztetés nélkül, Nedves talajon 
sok vontató erőt hiába pazarlunk és 
ezenkivül a talajbaktériumokat elpusz- 
titjuk. A mütrágya aláhántolása köz- 
vetlen a tavaszi munka előtt a cukor- 
répánál, burgonyánál és a tavaszi 
árpánál felismerhető hozamtöbbletet 
eredményez az aláboronálással szem- 
ben. 



Ma este lésvédelmi próbariasz- 
tás lesz Nagyszalontán 

Nagyszalonta város légoltalmi parancs- 
noka ma az alábbi felhivást intézte a város 
közönségéhez : 

Ma este az elsőtétités gya- 
kvrlására próbariasztást rendelek 
el. Felhivom a város közönségét, 
hogy a riadó elhangzása utan az 
elsőtétitésről azondal gondoskod- 
jék, hogy sem a lakásból, sem a 
mellékhelyiségekből, udvarokból, 
konyhákból stb. fény a szabadba 
ki ne szürődjön. Ha valaki tudo- 
mással bir arról, hogy szomszédja 
nincs otthon, gondoskodjék az ot- 
tani elsötétités végrehajtásáról is. 

Felhivom a város közönsé- 
gét, hogy a padlásról minden 
gyulékony anyagot haladéktalanul 
távolitson el, vagyis a padlásteret 
teljesen és tökéletesen lomtala- 
nitsa. A padláson vederben, vagy 
egyéb viztartó edényben állandóan 
tartson készenlétben megfelelő 
mennyiségü vizet és gondoskodjék, 
hogy kellő mennyiségü homok is 
álljon ott készenlétben megfelelő 
szerszámokkal (lapát, csákány stb.) 

Figyelmeztetem a lakosságot, 
hogy az elsőtétitést lelkiismeretesen 
bajtsa végre, mert azt ellenőriz- 
tetni fogom és a mulasztást a tör- 
vény értelmében szigoruan meg 
fogom büntetni. 

A légoltalmi parancsnok felhivása kap- 
csán arra tigyelmeztetik a közönséget, hogy 
pusztán gyakorlatról van szó és semmiféle 
nyugtalanságra nincsen ok. Mégis a ma esti 

gyakorlatot is mindenkinek a legkomolyab- 
ban kell vennie, ugy amint azt a mai ko- 
moly idők megkivánják. A rendelkezések 
végrehajtását a rendőrség és a légvédelmi 
megbizottak ellenőrzik. Függetlenül a helyi 
rendelkezésektől, a rádió a hirleadások kere- 
tében naponta közli azokat az időpontokat, 
amikor az egész ország területén az elsőté- 
titést végre kell hajtani. Azok számára, akik 
ezeket a hiradásokat nem hallgathatják, leg- 
tanácsosabb, ha lámpagyujtás után azonnal 
elsőtétitenek és ügyelnek arra, hogy egész 
éjszakán át tény ne hatolhasson ki a sza- 
szadba. Legajánlatosabb az ablaktáblákat kék 
papirossal bevonni. 

Amig ezek az állapotok tartanak, az 
utcákon csak azok a lámpák fognak égni, 
melyeket a villanytelep elsőtétités elrendelése 
esetén azonnal ki tud kapcsolni. Az ilyen 
lámpák kialvása mindenkor irányadó lehet 
arra nézve, mely időre van hivatalosan el- 
rendelve az elsőtétités. Ma este az utcai 
közvilágitás teljesen szünetelni fog. A riasz- 
tást harang és szirénazugás fogja jelezni 

Felhivják a közönséget még arra is, 
hogy a riasztási idő idején senki az utcákon 
ne sétáljon. Végül megemlitjük azt, hogy a 
légvédelmi intézkedések végrehajtására vo- 
natkozóan, ma hirdetményeket ragasztottak 
ki a város különböző pontjain. A közönség 
ugyanezeken a helyeken a jövőben is meg- 
találhatja az ujabban kiadandó rendelkezése- 
ket. melyek végrehajtása mindenkor nemcsak 
közérdek, de bárkinek is saját jól felfogott 
érdeke. Ezért ajánlatos, hogy a közönség a 
hirdető helyekei állandóan kisérje figyelem- 
mel. 

Csak egy szalontai jelentkezett 
a háztatarozási államni segély 

igénybevételére 

A nagyszalontai Az Ujság még a 
mult év decemberében ismertette azt 
a miniszteri rendeletet, amely az 
erdélyi és keletmagyarországi terüle- 
tek háztulajdonosai részére a fonto- 
sabb háztatarozások során felmerült 
kiadások 50 százalékát, tehát felét, 
az állami adóhivatalok utián megtériti. 

Arra vonatkozóan, vajjon hányan 
igényelték ezt az állami segitséget, 
kérdést intéztüink Enyedi Béla taná- 
csoshoz, aki erre válaszolva, a követ- 
kezőkben nyilatkozott a segélyről : 

– Ugy tünik fel nekem, mintha 
a háztatarozási államsegélyt 
egyenesen Nagyszalonta ked- 
véért adták ki: itt ugyanis 
nagyfoku háztatarozási szük- 
ség esete áll fön 

s emellett el kel itt az állami segit- 
ség is. Bárkinek, aki komoly ház- 
tatarozási munkát végeztet, a kiadások 
felét az állam visszatériti. Allamsegélyt 
kap az is, aki egészségügyi követel- 
mények előirta épitkezésre határozza 
el magát. Ugyanis 

megkapják az államsegélyt 
azok is, akik például fürdő- 
szobát épitenek lakásukhoz. 
A talajnedvesség elleni szige- 
telő munkálatok kiadásainak 
felét is megtériti az állam. 

Az államsegély igénylésének viszont 
egyetlen feltétele van. A munkálatok 
megkezdését, egy előzetesen elkészi- 
tett költségvetés benyujtása mellett 
be kell jelenteni s ennek jóváhagyása 
esetén a kiadások felét öt évi részle- 

tekre beosztva az épitkező javára irja, 
vagyis öt éven át adóba az épitkező 
javára irt összeg levonása után fenn- 
maradó summát kell fizetni. 

Háztatarozási államsegélyért 
eddig mindössze egyetlen 
érdeklődő jelentkezett a nagy- 
szalontai állami adóhivatal 
területéről, 

ez is csak akkor, amikor már az épit- 
kezést befejezte s sajnos, igy részére 
a kiadások felét államsegély cimén 
leirni nem állt módunkban. 

Enyedy Béla tanácsos még a kö- 
vetkezőket mondotta munkatársunk 
előtt : 

– Szükségesnek tartanám, hogy 
az arra illetékesek mielőbb módot ta- 
láljanak a rendeletnek elsősorban az 
iparosokkal való megismertetésére, 
hogy azok utján a közönség figyelmét 
minden esetben felhivják a kedvező 
alkalomra, amely a rendelet kihaszná- 
lásából származna. Ezt a kedvezményt 
csak a jövő év decemberéig lehet ki- 
használni. Ha annak létezése általáno- 
san ismertté válna, minden bizonnyal 
több volna az épitkezés. Az ipartestü- 
letre hárulna hát a feladat, hogy a 
rendeletet részleteiben is ismertessék. 

Husvéti locsoló-Darfüm 
kimérve is, kölnivizek olcsón. Füg- 
gönynek való csipkeszövet 150 széles 
3 P. métere. Gyermek-kelengyék és 
kalapok. 

Rubinné „Minerva"-áruhárban 

Letették az eskür 

a véglegesen kine- 

kodott és ezt az alkalmat felhasználta 
arra, hogy a váradi és 
véglegesen kinevezett gimnáziumi és 
polgári iskolai tanároktól kivegye az 
esküt. Mintegy 50 tanár gyült össze 
a pompásan feldiszitett Szent László 
gimnáziumban, akik előtt Kiss József 
Tőigazgató több mint egy órás beszéd- 
ben vázolta a tanári kar hivatását. 
Azután a tanárok és tanárnők egy- 
másután letették az esküt és a 
Himnusz eléneklésével 
megnatóan szép ünnepély. 

déktárgyak és töltőtollak 
kaphatók 

kereskedésében 
Szakszerü töltőtolljavitás i 

KRét szalontai iparos 
találmánya segit 
a talpbórhiányon 
Nagyjelentőségü és a mai időkben 

szinte korszakalkotó találmányra kért sza- 
badalmat két szalontai iparos : Bajó László 

áll, amire jelenleg legnagyobb szükségünk 
van: a bőrtalpnak tatalppal való helyettesité- 

szerint puha és kényelmes járás esik rajtuk 
— a feltalálók egyelőre csak női szandalet- 
teken alkalmazzák, más cipőkre csak később- 
kerül sor. 

Mint ér.esülünk, derék iparosaink már 
be is jelentették találmányukat a szabadalmi 
hivatalnál és ezeket a fatalpn női szandalet- 
teket már árusitják is városunkban. 

Felhivás 
Felhivom az összes vendéglátó iparoso- 

kat, cukrászokat, cukorkakészitőket, fagylal- 
tosokat, egyszóval mindazokat akik ipari cu- 
kor feldolgozásával foglalkoznak, hogy ma 
este 6 órakor tartandó értekezleten (város- 
háza kistanácstermében) saját érdekükben 
jelenjenek meg. Akik az 
jelennek meg és cukorigénylésüket nem 
nyujtják be, azok április hóra cukorra nem 
tarthatnak igényt. 

Felhivom az összes keresztény füszer- 
kereskedőket, hogy ma este 8 órakor a vá- 
rosháza kistanácstermében tartandó értekez- 
leten teljes számban jelenjenek meg. 

SOMOGYI LÁSZLÓ 
élelmezésügyi előadó. 

Arany, ezüst ékszere- 
ket, törött aranyat 

veszek, becserélek 

ajos 
ékszerész, HMitler ado-út 5. 

- A természetes „Ferenc József" 
keserüviz régóta kítűnően bevált háziszer 
megrőgzőtt székrekedésnél és annak minden- 
féle káros következményeinél; biztos, enyhe 
és gyorsan ható hashajtó, mely számos beteg- 
ségnél az emésztést javítja és az étvágyat Előnyomdai mintákból nagy választék ! fokozza. Kérdezze meg az orvosát. 

vezeit szalontai tanárok 
Kiss Józset debreceni tankerületi 

főigazgató péntek Nagyváradon tartóz- 

nagyszalontai 

véget ért a 

Legszebb husvéti képeslapok, iparművészeti aján- 
nagy választékban 

T. BALOGH könyv- 

és Morer Péter. Találmányuk lényege abban. 

sében. Az uj talpat, melyet már többszörösen 
kipróbáltak és az elhangzott nyilatkozatok 

értekezleten nem 

Örendy 


